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„Jedná se o unikátní projekt. Při záchraně lidského života jde mnohdy o vteřiny. Tašky
Panik využijí především policisté, kteří při mimořádných situacích zasahují na místě jako
první. Jsou tak jediní, kteří mohou v těchto vypjatých momentech poskytnout první pomoc
zraněným. Moderní vybavení jim v tom výrazně pomůže,“ uvedl hejtman Libereckého kraje
Martin Půta.

„Pohotovostní brašny Panik jsou součástí páté etapy nákupu automatizovaných externích
defibrilátorů neboli AED. Jsou vybavené základním zdravotnickým materiálem a v případě potřeby je
mohou používat nejen posádky Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje, ale i proškolené
hlídky ostatních složek integrovaného záchranného systému. Na pohotovostní tašky Panik jsme jako
kraj vyčlenili účelovou dotaci ve výši 885 tisíc korun. Dalších zhruba sedm set tisíc korun jsme
zaplatili za výcvikové pomůcky a také za proškolení policistů,“ doplnil Vladimír Richter, náměstek
pro resort zdravotnictví Libereckého kraje.

„S policisty a hasiči už teď spolupracujeme jako s first respondery, jejich hlídky a jednotky
vybavujeme přístroji AED. V řadě případů mohou být na místě události dříve než my a začít s aktivní
záchranou života. Tato velmi pozitivní zkušenost nás vedla k tomu, že vyškolené hasiče a policisty
můžeme dovybavit zdravotnickými prostředky i v jiných případech, kdy mohou na místě lidem
pomáhat dříve než my. A situace, kdy se my nemůžeme k pacientovi dostat dříve, než je vytyčena
bezpečná zóna, je jednou z nich,“ uvedl ředitel Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje
Luděk Kramář. „V této chvíli jsou prostředky ostatních složek integrovaného záchranného systému v
tomto ohledu omezené.“

Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje proto vedení kraje oslovila s projektem, z něhož
byly jako vybavení pro složky integrovaného záchranného systému zakoupeny pohotovostní tašky
Panik. Ty obsahují základní vybavení na zástavu masivního krvácení a podobně. „Dvacet těchto tašek
předáváme Policii České republiky, ostatní tašky budou součástí každého sanitního vozu a záchranáři
je v případě potřeby na místě události předají ostatním zasahujícím složkám integrovaného
záchranného systému,“ doplnil Kramář.

„Chtěl bych poděkovat panu hejtmanovi za podporu tohoto projektu, v kterém jsme zapojeni již od
roku 2017 a stejně tak i celému týmu Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje za
spolupráci. Naši policisté jsou nyní lépe připraveni zachraňovat lidské životy v krizových situacích.
Tento krok posiluje jejich roli nejen jako ochránců bezpečnosti, ale také jako klíčových prvků v
systému urgentní první pomoci. Díky této výbavě a odbornému výcviku jsme připraveni okamžitě
zasáhnout v krizových situacích, kdy jde o život. Rychlý zásah v prvních minutách může být
rozhodující, a právě policisté, kteří jsou často mezi prvními na místě události, mohou za přispění
tohoto projektu významně zvýšit šance na záchranu lidského života. Jen v loňském roce byly v celém
kraji použity defibrilátory AED ve 427 případech a ve 215 jsme poskytovali první pomoc při
dopravních nehodách a jiných událostech,“ prohlásil ředitel Krajského ředitelství policie Libereckého
kraje Libor Špráchal

Součástí každé pohotovostní tašky jsou 2 transportní plachty. Zároveň je sestavena z osmi kapes, z
nichž každá je odnímatelná a obsahuje:



turniket
izraelský obvaz
pár nesterilních rukavic
mini popisovač
izotermickou folii
hrudní chlopeň
nosní vzduchovod
lubrikační gel
trauma nůžky
kompresní gázu
turniket SWAT

Tisková zpráva vznikla ve spolupráci se Zdravotnickou záchrannou službou Libereckého kraje a
Krajským ředitelstvím policie Libereckého kraje
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